2do Parcial - 1er Cuatrimestre 2(G17 - Rase de Daios
24 de Mayo 2017

« Cada ejercicio debe realizarse en hojas separadas y numeradas. Debe identifica;se cada hoja con
nomhre, apellido y LU.Ponga: Nro de Orden y Cant. ce Hojas

* Cada tema tiene un criterio de aprobacioén y se recupera por tema. NO DEBEN COMETERSE ERRORES
CONCEPTUALES GRAVES.

* La devolucién de los eximenes corregidos es personal. Los pedidos de revis *n se realizaran por escrito,
antes de retirar el examen corregido del aula. .

* El parcial es a libro abierto. Justifique sus respuestas. La jaterpretacién del enunciado forma parte de
la evaluacion.

1 Diseno Relacional - Normalizacion

Criterio de aprobacién: Se aprueba con al menos 6.5. a) 1 pts, b) 2.5 pt. ¢} 2pts d) 2pts e) 2.5pts.
Respuestas sin justificar implica cero puntos en el item.

Dada la siguiente relacion FACTURA
FACTURA (idFactura, idArticulo, Cantidad, PrecioUnitario, PrecioTotal)
Y las siguientes dependencias funcionales:

F = {(idFactura,dArticulo — Cantidad, PrecioTotal), (id Articulo — PreciolU r'z;rtll'rio)}

Se pide:

a) Hallar todas las claves para FACTURA y decir en que forma normal se encuentra

b) Hallar una descomposicién en 3FN sin p{er@a_dg informacién y sin pérdida de dependencias funcionales.

——

¢) {La descomposicién hallada en el punto anterior, esta en FNBC? En caso negativo, hallar una descomposi-
cién que esté en FNBC.

d) A la descomposicién en FNBC del punto anterior, agréguele una dependencia furcional que haga que la
descomposicién rompa con dicha forma normal. Teniendo en cuenta esta nueva dependencia funcioual,
hallar una descomposicién en FNBC.

e) ¢La descomposicion hallada en el punto anterior con el nuevo conjunto de ¢enendencias funcionales, es
SPI? les SPDF?

Justifique TODAS las respuestas utilizando definiciones, propiedades, algoritmos o enunciando
contraejemplos



= .. 2 NOSQE -

Uriterio vie aprobacion: se apraeba con 6.5 pts. a) 4 pts, b) 2 pts ¢) 2pts d) 2pts. Errvores conceptuales
graves imy!icalf cero puntos.

Dado el & R de la figura Jonde se modeia clientes con cuenta: dancarias de sucursales y sus ultimos
movimientos
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a) Realizar el disefio para una base de datos docunm*sed: dibujar el diagrama de interrelacion de
’ documentos, justificando las elecciones realizadas. Especificar al menos un tipo de documento con
JSONSchema.

Tomar en cuenta que cuando se accede a un cliente es importante tener los nimeros de cuenta que posee
y de qué sucursal es. Ademas se debe poder consultar rapidemente quiénes son los titulares de una cyienta
S ——eurate T SO SUS Ui UM0S MoVImIentos. -

'b) Realizar el diagrama de Chebotko, justificando cada paso, para una base column family que responda a la
siguiente consulta:

- i} Dado un cliente cuales son los Gltimos movimientos (tipo e importe) ordenados por fecha y hora en
forma descendente.

¢) Disenar una base A4 y-value que permita, por un lado guardar la informacién de los clientes incluida las
cuentas de 'as que e< titular y por otro, se debe poder consultar para una cuenta dada cuales son sus
titulares. justificar. Entregar Diagrama.

d) Suponga que tiene u;i;{.'isﬁbﬁco de todos ios movimientos de una sucursal, donde en cada documento tendra:
fecha, hora, nrocueat” iimperte, tipo (deposito/extraccién), moneda. Realizar una consulta map-reduce
(pseudocédigo) quedaviielva el total depositado, el total extrafdo y el saldo. Las monedas son dos : délary
pesos. El total debe ¢« Hiverse en pesos y la equivalencia es de 16 pesos por 1 délar.



